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ВСТУП 

Інноваційні процеси, що відбуваються у соціально-економічній та 

політичній сферах суспільства поставили систему освіти перед необхідністю 

перегляду традиційних підходів до навчання та виховання школярів. 

Державний стандарт початкової освіти одним із найважливіших завдань 

визначає «безперервність освіти протягом усього життя людини», яка 

розглядається не тільки як міра держави для забезпечення розвитку 

матеріального виробництва, але і як можливість для людини вільно обирати 

шлях свого розвитку, життя, творчості, самоствердження. 

У зв'язку з цим кожну людину, яка вступає в життя, слід насамперед 

навчити вчитися, прищеплювати їй інтерес до знань. Проте викликати у 

дорослої людини стійку потребу безперервно вчитися важко. Тому особливо 

важливо у початковій школі сформувати в учнів інтерес до процесу пізнання, 

до способів пошуку інформації, її засвоєння, переробки та застосування. 

Аналіз існуючих наукових розробок за наявності різноманітних підходів 

показує, що в сучасних умовах навчання стає актуальним переосмислення 

змісту, методів та форм роботи вчителя з молодшими школярами, яке має бути 

спрямоване на підвищення ступеня їх пізнавальної самостійності, довільності 

поведінки та творчої проєктної діяльності, формування суб'єктів педагогічної 

взаємодії. 

Проблема реалізації методу проєктів в освітньому процесі не є 

принципово новою ця технологія перебувала у центрі уваги дослідників різних 

періодів. У працях українських і зарубіжних дослідників (Г. Ващенко, 

І. Єрмаков, Є. Кагаров, В. Коваленко, Л. Левін, Ю. Олькерс, Є. Перовський, 

О. Пометун, О. Сухомлинська, І. Челюсткін, Є. Янжул) розкрито передумови 

становлення методу проектів як способу організації навчання, а також 

проаналізовано процес його застосування у практиці вітчизняної школи в 20–

30-х роках ХХ ст. Починаючи з 90-х років ХХ ст., метод проектів повернувся в 

педагогічну практику і став предметом нових наукових педагогічних 

досліджень. Він розглядався із загально педагогічних позицій (В. Гузеєв, 
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Н. Кисельова, І. Колесникова, М. Морозова, О. Новиков) і методичних 

особливостей застосування (О. Волжина, Л. Масол, Н. Матяш, Є. Полат, 

Г. Сазоненко, В. Симоненко). Ученими досліджувалася, зокрема, проблема 

ролі методу проектів у контексті особистісно зорієнтованого навчання 

(І. Джужук, О. Блохін); його функцій як засобу формування ключових 

компетентностей (Г. Голуб, Н. Пахомова, О. Чуракова), активізації пізнавальної 

діяльності учнів (О. Гребеннікова, Н. Замошнікова), розвитку творчих 

здібностей (М. Сердюк, Т. Шевцова). Технологію реалізації методу проектів у 

шкільній освіті як форми інноваційної діяльності відображено в наукових 

працях В. Беспалька, В. Бондаря, Л. Ващенко, Ю. Громика, Л. Даниленко, 

О.Коберника, Н. Масюкової, Б. Пальчевського, Г. Щедровицького, С. Ящука та 

інших. Розвиток пізнавального інтересу як складного особистісного утворення 

відбувається поступово в діяльності, що має практичну спрямованість, що 

дозволяє дитині увійти в проблемну ситуацію. Така діяльність, надаючи 

можливість отримувати, синтезувати, комбінувати, активно використовувати 

знання, є проектною діяльністю. 

Таким чином, різні аспекти проєктної діяльності школярів розглянуті в 

психолого-педагогічній науці та практиці досить докладно, проте не 

розглянуто питання змісту навчального матеріалу, що впливають на розвиток 

пізнавальних інтересів молодших школярів у проєктній діяльності, не 

конкретизовано критеріїв, принципів відбору та умов застосування такого 

матеріалу на уроках у початковій школі. 

Аналіз шкільної практики показує, що найчастіше викладання будується 

на основі ініціативи, особистого досвіду та уподобань педагогів, за відсутності 

необхідної науково-методичної літератури, що призводить до труднощів 

вчителів, перевантаження учнів. 

Недостатня теоретична розробленість проблеми формування 

пізнавальних інтересів молодших школярів у проєктній діяльності, а також 

труднощі у практичній діяльності вчителів початкової школи у цьому напрямі 

визначили вибір галузі наукових досліджень. 
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Сьогодні, у початковому навчанні істотне місце приділяється розвитку 

пізнавальної активності учнів, необхідно конкретизувати способи організації 

творчої діяльності молодших школярів, визначити педагогічні умови розвитку 

пізнавальних інтересів у проєктній діяльності молодших учнів у класі. 

Це підтверджує актуальність проблеми, поставленої у дослідженні, її 

теоретико-методичне значення. 

Проведений аналіз навчально-методичної та наукової літератури з 

проблеми дослідження дозволив виділити такі протиріччя: 

- на педагогічному рівні: між соціальними вимогами системи освіти та 

недостатньою зацікавленістю школярів у проєктній діяльності у початковій 

школі; 

- на науково-педагогічному рівні: між необхідністю формування 

пізнавального інтересу у молодших школярів та недостатньою розробленістю 

та систематизованістю теоретичного матеріалу щодо їх формування; 

- на науково-методичному рівні: між необхідністю використання 

проєктної діяльності у навчанні та недостатнім методичним супроводом цього 

процесу, який включений до освітньої діяльності. 

Все вище викладене визначило тему кваліфікаційної роботи «Метод 

проєктів як засіб розвитку пізнавальних інтересів молодших школярів на 

уроках «я досліджую світ». 

Об'єкт дослідження – розвиток пізнавальних інтересів у молодших 

школярів. 

Предмет дослідження - використання проєктної діяльності як засобу 

розвитку пізнавального інтересу у молодших школярів. 

Мета дослідження – теоретично обгрунтувати та експериментально 

перевірити можливість застосування проєктної діяльності як засобу розвитку 

пізнавального інтересу у молодших школярів. 

Виходячи з поставленої мети, визначено завдання дослідження: 
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1. Охарактеризувати пізнавальний інтерес, його психолого-педагогічну 

структуру, потенційні можливості у розвитку пізнавальної самостійності 

молодших школярів. 

2. Охарактеризувати методи організації проєктної діяльності молодших 

школярів. 

3. Підібрати засоби діагностики, визначити критерії, показники та рівні 

сформованості пізнавального інтересу. 

4. Провести дослідно-пошукову роботу з організації проєктної 

діяльності молодших школярів та перевірити результати роботи через 

підібраний діагностичний інструментарій. 

Наукова новизна та теоретична значущість дослідження полягає в 

наступному: розкрито теоретичну основу організації проєктної діяльності 

дітей молодшого шкільного віку з урахуванням діяльнісного, 

культурологічного підходів, вікових та індивідуальних особливостей дітей 

молодшого шкільного віку, з опорою на змістовну взаємодію дорослої та 

дитини, при посиленні активності самої дитини в даній взаємодії; виділено 

показники та визначено рівні розвитку у молодших школярів пізнавального 

інтересу до проектної діяльності. 

Практична значущість дослідження полягає у можливості 

використання досвіду, описаного у цій роботі, на формування пізнавального 

інтересу в дітей віком молодшого шкільного віку. 

Методи дослідження: порівняльно аналіз; вивчення та узагальнення 

передового педагогічного досвіду; педагогічний експеримент; спостереження; 

анкетування, аналіз навчально-методичної документації та результатів 

проектної діяльності молодших школярів, кількісний та якісний аналіз даних, 

отриманих у ході наукового дослідження. 

Апробація результатів дослідження Результати магістерського 

дослідження висвітлено під час доповідей та виступів на науково-практичних 

конференціях. 
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Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2022-2023 рр.). 

Публікації. Результати дослідження відображено у статті: «Метод 

проєктів у початковій школі як педагогічна технологія» (2023). 

Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Проєктна діяльність - сучасний освітній метод, який дає можливість 

педагогу вирішити безліч навчальних завдань та є цікавим для учнів. У 

створенні проєктної діяльності учнів початкових класів велику роль грає 

педагог. Він виконує багато ролей: інструктор, наставник, консультант, 

помічник тощо. 

У початковій школі необхідно ретельно підходити до вибору тематики 

проєктів, намагаючись максимально зацікавити учнів. У цьому важливо 

запобігти перекладання участі у проєкті на плечі батьків, тобто саме учень має 

брати активну участь у проєкті. В основі успіху проєктної діяльності лежить 

комплекс принципів, основними з яких є: різноманіття, відкритість, виразність, 

ясність, свобода самовизначення та відповідальність вибору. 

Проєктна діяльність активізує мотивацію школярів від мети до 

результату, потребує вирішення певних завдань на етапах діяльності, стимулює 

до самостійності та відповідальності, забезпечує умови для самореалізації 

особистості. 

Під пізнавальним інтересом розуміється вибіркова спрямованість 

особистості на певні предмети та явища навколишнього світу. Пізнавальний 

інтерес є одним з найважливіших мотивів навчальної діяльності в початкових 

класах та запорукою хорошої навченості та успішності молодших школярів. 

Проблема формування та розвитку пізнавального інтересу протягом тривалого 

періоду хвилювала та продовжує хвилювати педагогів та психологів. 

У початковій школі дуже важливо грамотно організувати роботу з 

формування та розвитку пізнавального інтересу, оскільки саме у цьому 

віковому періоді формуються перші навички навчальної діяльності. 

Велика роль у формуванні пізнавального інтересу належить вчителю. 

Саме від того, яким чином буде побудована навчальна діяльність, чи зможе 

залучити вчитель учнів початкових класів, залежить успіх розвитку 

пізнавального інтересу. 
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Проєктна діяльність має великий потенціал у сфері формування 

пізнавального інтересу у дітей молодшого шкільного віку, оскільки 

відрізняється максимальною включеністю дітей, що дозволяє досягти більшої 

зацікавленості. 

Проєкт – це мета, прийнята та засвоєна дітьми, актуальна для них, це 

дитяча самодіяльність, це конкретна практична творча справа. Метод проєктів 

актуальний та дуже ефективний. Його використання дозволяє формувати та 

активізувати пізнавальний інтерес молодших школярів; дає учням можливість 

експериментувати, синтезувати отримані знання, розвивати творчі здібності та 

комунікативні навички, що у свою чергу дозволяє успішно адаптуватися до 

умов, що змінюються, орієнтуватися в різноманітних ситуаціях. 

Успішність реалізації навчального проєкту залежить від виконання 

низки вимог: 

- наявність значущої в дослідному, творчому плані проблеми, що вимагає 

інтегрованого знання, дослідницького пошуку для її вирішення; 

- практична, теоретична, пізнавальна значимість передбачуваних 

результатів; 

- самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність учнів; 

- структурування змісту проєкту (із зазначенням проміжних результатів); 

- використання дослідницьких методів, що передбачають певну 

послідовність дій. 

У практичній частині дослідження дано опис результатів дослідно-

експериментальної роботи з формування пізнавальних інтересів. 

Аналіз результатів діагностики сформованості пізнавального інтересу у 

учнів 3 «А» та 3 «Б» класів показав, що високий рівень сформованості 

пізнавального інтересу мають дуже мало учнів, більшість характеризуються 

наявністю середнього та низького рівня сформованості пізнавального інтересу. 

Понад те, відзначається зниження зацікавленості учнів у шкільному навчанні. 

Крім того, у ході дослідно-експериментальної роботи ми зіткнулися із низкою 

проблем: 
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- низький рівень самостійності учнів у навчальному процесі; 

- невміння дотримуватися прочитаної інструкції, яскраво виражене в 

нездатності уважно прочитати текст, визначити послідовність дій, а також 

виконати роботу від початку до кінця відповідно до завдання; 

- розрив між пошуковою, дослідною діяльністю учнів та практичними 

вправами, під час яких відпрацьовуються навички; 

- відсутність навичок перенесення знань з однієї освітньої галузі в іншу, 

з навчальної ситуації - у життєву. 

Багато з цих проблем є наслідком низького рівня сформованості 

пізнавального інтересу молодших школярів, і, як наслідок, відсутністю 

мотивації до навчання. Все це говорить про необхідність організації дослідно-

пошукової роботи з розвитку пізнавального інтересу молодших школярів 

засобами проєктної діяльності. 

Зазначено, що разом із учнями було обрано спрямованість проєктних 

робіт у рамках реалізованої програми, яка включала такі теми: 1. «Розкажи про 

себе», 2. «Я і моя сім'я», 3. «Місто, моє рідне місто», 4 «Смішне ім'я у квітки», 

5. «Нове життя старого велосипедного колеса». По кожній із тем було 

реалізовано окремий проект. Учні брали активну участь та демонстрували 

велику зацікавленість. 

Аналіз результатів дослідно-пошукової роботи дозволив говорити про 

ефективність проведеної дослідно-пошукової роботи з розвитку пізнавального 

інтересу молодших школярів засобами проєктної діяльності. 

Мета та завдання даної роботи були виконані. Вивчено принципи 

проєктної діяльності, її впливу на розвиток особистості учнів початкової 

школи. Нами вивчені педагогічні та психологічні науково-методичні видання, 

які допомогли розкрити аспекти даної роботи: роль у розвитку особистості, 

поняття проєкт, метод проєктів, проєктна діяльність; вимоги до проєктів; 

класифікацію проектів; виконання презентацій проектів; особливості 

здійснення проєкту у початковій школі. Проаналізовано готовність молодших 

школярів до проєктної діяльності. 
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